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Budapesten, az OMBKE Mikoviny-tanács-
termében tartott ülést dr. Tolnay Lajos
elnök vezette.

Napirend
1. Az OMBKE 2003. évi közhasznúsági je-

lentése, pénzügyi mérlege
Elôterjesztô: dr. Gagyi Pálffy András
ügyvezetô igazgató  

2. Az OMBKE 2004. évi pénzügyi terve
Elôterjesztô: dr. Gagyi Pálffy András
ügyvezetô igazgató

3. Az alapszabály-bizottság véleménye a
2004. február 24-i választmányi ülé-
sen  elhangzott, az alapszabályt érin-
tô javaslatokról.  
Elôterjesztô: dr. Tóth István, az alap-
szabály-bizottság elnöke

4. A jelölôbizottság tisztújítással kapcso-
latos tájékoztatója
Elôterjesztô: dr. Horn János a jelölôbi-
zottság elnöke

5. Az érembizottság elôterjesztése a 93.
küldöttgyûlésen kitüntetésre javasolt
személyekre.        
Elôterjesztô: Kovács Lóránd, az érem-
bizottság elnöke

6. Javaslat a 93. küldöttgyûlés napirend-
jére és tisztségviselôire
Elôterjesztô: dr. Tolnay Lajos elnök

7. A szakosztályi és az egyesületi kül-
döttgyûléssel, valamint a bányász-ko-
hász-erdész találkozóval kapcsolatos
tudnivalók, teendôk.

8. Egyebek

ad 1. 
Boza István könyvvizsgáló: A közhasznú-
sági jelentést, a számviteli beszámolót,
illetve a pénzügyi mérleget a vonatkozó
szabályok szerint állították össze, és az a
valóságot tükrözi. A vállalkozási tevé-
kenységet az ingatlan-bérbeadási és a
hirdetési tevékenység képezi. A vállalko-
zási tevékenység az egyesület közhasznú
tevékenységét nem sérti, annak érdeké-
ben történik. A mérlegben 5 016 E Ft ér-
tékkel szereplô „befektetett eszközök ér-
tékhelyesbítése” tétel az egyesület tulaj-

donában lévô képzômûvészeti alkotások,
illetve nagy értékû bútorok értékét van
hivatva bemutatni. 

Molnár István, az ellenôrzô bizottság
elnöke: A bizottság év közben és a mér-
leg elkészítését követôen is vizsgálta az
egyesület gazdálkodását, véleményét
írásban is rögzítette és a küldöttgyûlés
anyagában közzé teszi. A közhasznúsági
jelentést és a mérleget az ellenôrzô bi-
zottság elfogadásra javasolta, amit a vá-
lasztmány egyhangúlag elfogadott (V.
5/2004 sz. határozat)   

ad 2. 
Dr. Gagyi Pálffy András: A 2004. évi terv
abból a követelménybôl indul ki, hogy a
kiadásokat a bevételekhez kell igazítani,
azok nem haladhatják meg a bevétele-
ket.      

1.) Az egyesület tevékenységét nagy-

ban befolyásolja az egyesület háttérvál-
lalatainak támogatása. A nagy szponzo-
rok ismételt felkeresése mellett célul kell
kitûzni, hogy bôvítsük a támogatók szá-
mát a kis és közepes vállalkozások köré-
ben. A szponzorokkal való tárgyalások
során meg kell kísérelni az  évrôl évre
azonos összegû, s így reálértékben csök-
kenô támogatások növelését.

2.) Az éves terv azt tartalmazza, hogy
a Bányászati és Kohászati Lapok a leg-
kedvezôbb árajánlatot adó nyomdában
készülnek.  

3.) A  bányász-kohász-erdész találko-
zó pénzügyi egyenlege még bizonytalan.
A rendezvény pénzügyi elszámolását kö-
vetôen ismételten át kell tekinteni az
egyesület éves pénzügyi tervét.

4.) Az éves tervben – figyelembe vé-
ve a realitásokat – nem lehetett elérni,
hogy minden egyes szakosztály bevétele

Választmányi ülés, 2004. április 14.

A 2004. április 14-i választmányi ülés határozatai

V. 5/2004 sz. határozat : A választmány a könyvvizsgáló és az ellenôrzô bi-
zottság véleményét is meghallgatva jóváhagyja az OMBKE 2003. évi közhasz-
núsági jelentést, valamint a pénzügyi mérleget és azt a küldöttgyûlésnek el-
fogadásra javasolja.

V. 6/2004 sz. határozat : A választmány az írásos elôterjesztés szerint jóvá-
hagyja az OMBKE 2004. évi pénzügyi tervét.

V. 7/2004 sz. határozat :  
a.) A választmány nem tartja indokoltnak, hogy a  93. küldöttgyûlésen az

alapszabályt megváltoztassuk. Csak a választmány tagjainak számát kell rögzí-
teni az alapszabály rendelkezéseinek megfelelôen.                 

b.) Az érvényes alapszabály 8§(5) pontjának értelmezése során abból kell
kiindulni, hogy a soron következô tisztújításkor az egyesületi alelnök-szakosz-
tályelnök összevont tisztségek elsô ízben kerülnek betöltésre.  

V. 8/2004 sz. határozat : A választmány jóváhagyja az érembizottságnak a
93. küldöttgyûlés alkalmával kiosztandó egyesületi kitüntetésekre vonatkozó
elôterjesztését.

V. 9/2004 sz. határozat : A választmány  jóváhagyja a 93. küldöttgyûlés na-
pirendjére vonatkozó elnöki javaslatot.

V. 10/2004 sz. határozat : A választmány egyetért a 93. küldöttgyûlés tiszt-
ségviselôire vonatkozó személyi javaslatokkal.
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és kiadása is egyensúlyban legyen. Ez ré-
szint a különbözô szakosztályok mögötti
vállalati háttér különbözôségébôl fakad,
másrészt abból is, hogy az egyesület
egészét támogató nagy szponzoroktól ér-
kezô bevételeket az adott támogató
szakmai területéhez tartozó szakosztály
bevételénél tüntetjük fel. 

Katkó Károly: Az öntészeti szakosztály
megérti, hogy az egyes szakosztályok tá-
mogatottsága idôrôl-idôre változik, és az
egyes szakosztályoknak ki kell segíteniük
a többieket. Ezt a tényt tudomásul véve
felül kellene vizsgálni a kizárólag lét-
számarányos képviseletet az egyesület
testületeiben, pl. a választmányban. Az a
szakosztály, amely a létszámához viszo-
nyítva nagyobb arányban vesz részt az
egyesület finanszírozásában az kapjon
többletmandátumot a választmányban. 

Dr. Tolnay Lajos: Meg kell vizsgálnunk
annak lehetôségét, hogy a nagyobb tá-
mogatóknak nagyobb beleszólási joguk
legyen az egyesület ügyeibe.

A választmány a pénzügyi tervet egy-
hangúlag elfogadta. (V. 6/2004. sz. ha-
tározat)

ad 3.
Dr. Tóth István: A felmerült kérdések egy
része az alapszabály módosítását igényli,
más része csak a szabályok értelmezését.
A bizottság véleménye, hogy az alapsza-
bályt csak alapos elôkészítés után szabad
változtatni úgy, hogy elôtte a javaslato-
kat a tagságnak is megküldik észrevéte-
lezés céljából. Jelenleg nem látják indo-
koltnak a 93. küldöttgyûlésen az alap-
szabály módosítását. 

Az alapszabály értelmezését illetôen
az a véleményük, hogy a soron követke-
zô tisztújításnál azok a szakosztályelnö-
kök, akik egymás után kétszer betöltöt-
ték ezt a tisztséget, újraválasztásuk ese-
tén az alapszabály-változtatással létre-

hozott „szakosztályelnök – egyesületi al-
elnök" funkciót látnák el, mely tisztség
új vezetô tisztségnek értelmezhetô, te-
hát személyük jelölhetô és megválaszt-
ható.

A választmány a bizottság álláspontját
egyhangúlag elfogadta. (V. 7/2004.sz.
határozat)

ad 4.
Dr. Horn János ismertette az elnökre, a
fôtitkárra, a fôtitkár-helyettesre, az el-
lenôrzô bizottság elnökére és tagjaira
vonatkozó javaslatot, valamint a  szak-
osztályok által az alelnök-szakosztályel-
nök tisztségre jelölteket.

ad 5.
Az érembizottság javaslatát tartalmazó
elôterjesztést a választmány tagjai írás-
ban megkapták. 

Az elôterjesztéssel kapcsolatban élénk
vita alakult ki. Hozzászólók: Ôsz Árpád,
dr. Szûcs László, dr. Dúl Jenô, Dr. Tóth
István, dr. Takács István, Kovács Loránd.

A választmány egy ellenszavazattal az
érembizottság elôterjesztését elfogadta.
(V. 8/2004 sz. határozat)

ad 6.
Az írásban megkapott napirendet a vá-
lasztmány egyhangúlag jóváhagyta. (V.
9/2004 sz. határozat)

Ezt követôen az elnök javaslatot tett a
93. küldöttgyûlés tisztségviselôire. A
tisztújítás levezetô elnöke: dr. Kovács Fe-
renc okl. bányamérnök, akadémikus, tisz-
teleti tag. A szavazatszámláló bizottság
elnöke: dr. Magyar György okl. bányamér-
nök, tagjai: dr. Csirikusz József okl. kohó-
mérnök, Dallos Ferencné okl. gépészmér-
nök, Kárpáty Erika okl. bányamérnök, Ju-
hász Péter bányamérnök-hallgató, Márkus
Róbert kohómérnök-hallgató. A határo-
zatszövegezô bizottság elnöke: Ôsz Ár-

pád okl. olajmérnök, tagjai: dr. Izsó Ist-
ván okl. bányamérnök, Katkó Károly okl.
kohómérnök, Benke László okl. bánya-
mérnök, Molnár István okl. kohómérnök,
dr. Mezei József okl. kohómérnök.   

A személyekre szóló javaslatot a vá-
lasztmány egyhangúlag elfogadta (V.
10/2004 sz. határozat)

ad 7.
Dr. Gagyi Pálffy András ismertette a
szakosztályi küldöttgyûlések idôpontját
és helyét, valamint a találkozó helyszí-
nének megközelítésével kapcsolatos in-
formációkat.        

ad 8.
Dr. Gagyi Pálffy András: Ebben az évben
van dr. Verô József professzor, egyesüle-
tünk tiszteleti tagja születésének 100.
évfordulója. Verô professzor mellszobrát
a Miskolci Egyetemrôl ellopták. A vas-
kohászati szakosztály és a BKL Kohászat
szerkesztôsége azzal a kéréssel fordul az
egyesület egyéni és jogi tagjaihoz, hogy
adományaikkal segítsenek a szobrot
helyreállítani. A szobor helyreállítása
1 millió forintba kerül.  A BKL Kohászat
szerkesztôségének tagjai erre a célra
felajánlottak elôzô évi honoráriumukat. 

Az OMBKE a felajánlott adományokat a
KHB Budapest 10201006-50020474 sz.
számlán fogadja.

Hajnal János: A 92. küldöttgyûlés el-
határozta, hogy minden küldöttgyûlés
elôtt az egyesület megkoszorúzza a Fiu-
mei úti Sírkertben Sóltz Vilmos síremlé-
két. Erre ebben az évben május 11-én 15
órakor  kerül sor.

Az ülés végén dr. Tolnay Lajos megkö-
szönte a választmány tagjainak a ciklus-
ban végzett munkáját, és az ülést bezár-
ta.

Összeállítva 
az ülés jegyzôkönyve alapján

Kedves Tagtársak! 

Az vaskohászati szakosztály budapesti helyi szervezete ebben az évben is kirándulást szervez a tagtársak és hoz-

zátartozóik részére. Az Észak-Magyarországra tervezett kirándulás idôpontja várhatóan szeptember 24., péntek. 

A részleteket a következô lapszámunk fogja tartalmazni. 

Dr. Csirikusz József elnök – dr. Réger Mihály titkár 
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■ SZAKOSZTÁLYI TISZTÚJÍTÓ KÜLDÖTTGYÛLÉSEK

Az ALCOA Mûvelôdési Központban zajlott
le az OMBKE fémkohászati szakosztályá-
nak tisztújító küldöttgyûlése. Csurgó La-
josnak, a helyi szervezet elnökének kö-
szöntôje után Petrusz Béla szakosztályel-
nök megnyitójában röviden kitért a gyû-
lés jelentôségére és megköszönte a veze-
tôség eddigi munkáját. A házigazda AL-
COA-Köfém képviseletében Rankasz De-
zsô, a társaság humánpolitikai igazgatója
„Az Alcoa Magyarországon” c. elôadásá-
ban mutatta be a cég magyarországi si-
kertörténetét, és fejlôdésének perspektí-
váit. Ezt követôen Hajnal János szakosz-
tálytitkár tartotta meg cikluszáró beszá-
molóját:

„A szakosztály létszáma a ciklusnyitás-
nál 460-470 fô volt. A 2004 januári lét-
szám 414 fô. A létszámváltozás elsôdle-
ges oka a Csepeli Fémmûnél, a Metallo-
globusnál, a KÖBAL-nál és az Inotai Alu-
míniumnál történt leépítés. Ezt némileg
kompenzálta az önmagában jelentôs aj-
kai taglétszám-növekedés, illetve a tata-
bányai helyi szervezet 2001. évi ismételt
megalakulása.

A szervezeti változásokat illetôen a
Metalloglobus helyi szervezete 2003-ban
beolvadt a csepeli helyi szervezetbe, míg
2004 elején a volt KÖBAL helyi szervezet
bázisán új, budapesti helyi szervezet ala-
kult, amely a korábbi fôvárosi egyéni ta-
gokat tömöríti. A tagság átlagéletkora
tovább növekedett. Tiszteleti tagjaink
száma 6 fô.

A szakosztály történetében ez volt az
elsô ciklus, amikor programjaink a kia-
dott rendezvénynaptár szerint követhetô-
vé váltak. Szakosztályi szinten az egyik
legjelentôsebb rendezvényünk a már több
mint 10 éves múltra visszatekintô márci-
us 15-ei ünnephez kapcsolodó szakosztá-
lyi ünnepi vezetôségi ülés és bankett.
2001-ben ez alkalommal avattuk fel a
szakosztályi zászlót, melyet Temesszent-
andrási Péter okl. kohász-üzemmérnök,
újpesti plébános szentelt fel.

A másik évente megrendezésre kerülô
rendezvénysorozatunk a 2000-ben indí-
tott, a Miskolci Egyetemen zajló hagyo-
mányápoló fémkohászati szakmai nap. A
konferenciát minden alkalommal állófo-
gadás és szakestély követte.

Ki kell még emelni az ugyancsak ha-
gyományosan, minden év májusában
sorra kerülô magyaróvári tudományos
üléseket, a kecskeméti helyi szervezet er-
délyi kirándulásait, továbbá a székesfe-
hérváriak rendszeres havi elôadássoroza-
tait. Ugyancsak évi rendszeres progra-
munk az almásfüzítôi tagjaink Mikoviny
Sámuel tiszteletére szervezett „Által ér”
vízitúrája. A ciklus kiemelkedô rendezvé-
nye volt: 2002-ben az „50 éves az Inotai
Aluminiumkohó” és 2003-ban a „60 éves
az Ajkai Timföldgyár” c. szakmai napok és
az azt követô szakestélyek. Több progra-
mot rendeztünk a székesfehérvári Alumí-
niumipari Múzeumban. Nagyon sikeres
volt felfedezettünk, Berkei Csaba fotómû-
vész „Fém, por, fény” c. fotókiállítása. Az
Alumíniumipari Múzeum 30 éves jubileu-
mát szakmai nappal ünnepeltük meg.

Összességében elmondható, hogy a
szakosztályi munka Budapestrôl a vidéki
helyi szervezetekhez tevôdött át. 2002
végén a szakosztály gyászszakestély kere-
tében búcsúzott Egerszegi János volt szé-
kesfehérvári elnöktôl, tiszteleti tagunk-
tól. Az alig ujjáalakult tatabányai helyi
szervezetet pedig Kossela Béla és Hernádi
László halálával súlyos veszteség érte.

A szakosztályvezetés 2003-ban a köz-
gyûlés elé terjesztette azon javaslatát,
amely Sóltz Vilmos Fiumei úti temetôben
lévô sírjának közgyûlések elôtti megko-
szorúzását kezdeményezte. Ezt a felada-
tot 2003-ban és 2004-ben a szakosztály
magára is vállalta.”

A szakosztály gazdálkodásával kapcso-
latban a beszámolót Balázs László titkár-
helyettes folytatta: A szakosztályt mind-
végig mértéktartó gazdálkodás jellemez-
te. A gazdasági átalakulások következté-
ben elvesztett pártoló tagokat, mint a
Csepeli Fémmû, Metalloglobus, Fegroup
Invest, sikerült új pártoló társaságokkal
pótolni, mint EBA Kft., Alfamet Kft.,
Glóbmetal Kft.

A titkári beszámolót – néhány hozzá-
szólást követôen – a tagság egyhangúlag
elfogadta majd kitüntetések átadása kö-
vetkezett. Petrusz Béla elnök 40 éves
egyesületi tagságért Sóltz Vilmos-emlék-
érmet adott át Berke Miklós és Rábaközi
István (Székesfeférvár), továbbá Vajai

László (Inota) tagtársaknak, illetve
„OMBKE Munkáért” oklevéllel jutalmazta
Gáncs Péter és dr. Kóródi István (Székes-
fehérvár), illetve Kis Molnár Péter és Sza-
lay Gábor (Kecskemét) tagtársakat.

A kitüntetések átadása után Petrusz
Béla a régi vezetôség nevében leköszönt.
Megköszönte a helyi szervezet és a tagok
jó munkáját és az ülés vezetését átadta
Harrach Walter korelnöknek.

Gál János, a jelölôbizottság korábban
megbízott elöke beszámolt a jelölés mun-
kájáról, ismertette a bizottság javaslatát
az új vezetôségre és a küldöttekre.

A szavazás idôtartamára a levezetô el-
nök szünetet rendelt el, és tagság a sza-
vazás alatt a vendéglátók jóvoltából tes-
ti jólétével is törôdhetett. 

A gyûlés folytatásában Gál János és
Dánfy László, a szavazatszámláló bizott-
ság elnöke ismertette a szavazás eredmé-
nyét: 
Elnök: Petrusz Béla 
Alelnökök: Balázs Tamás, Puza Ferenc 
Titkár: Hajnal János 
Titkárhelyettes: Balázs László 
Vezetôségi tagok: Balogh Zoltán, dr.
Csák József, Gál János, dr. Hatala Pál, Je-
net Gábor, id. Kaptay György, Pálovits Pál,
Szabó Zsolt, Széll Pál, dr. Török Tamás,
Komjáthy István, Kovács Csaba, dr. Éva
András.
Fémkohászat rovatvezetôje: Harrach W. 
Küldöttek: Balogh Zoltán, Clement Lajos,
Csathó Géza, Csömöz Ferenc, Csurgó Lajos,
Dezsô Imréné, Hajnal János, Harrach
Walter, Horváth Csaba (Bp.), Horváth
Csaba (Szfvár.), dr. Juhász Attila, Laár
Tibor, dr. Leitner László, Mucs Béla, Pet-
rusz Béla, Puza Ferenc, Sas István, Soltész
István, Széll Pál, dr. Valló Ferenc, Várhelyi
Rezsô.

Gál János, a jelölôbizottság elnöke vá-
lasztmányi tagként jelölte Balázs Lászlót,
személyét a küldöttgyûlés egyhangúlag
elfogadta.

Harrach Walter levezetô elnök átadta a
szót Petrusz Bélának, a szakosztály ismét
megválasztott elnökének, aki megkö-
szönte a bizalmat és röviden szólt az el-
következendô idôszak faladatairól, majd
az ülést berekesztette.

✍ (H.W. - H.J.)

Fémkohászati szakosztály, 2004. május 6., Székesfehérvár
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A Himnusz eléneklése után dr. Szücs Lász-
ló, a szakosztály elnöke megköszönte a
Miskolci Egyetem képviselôjének, dr. Tóth
Lajos Attilának, hogy az egyetem helyet
biztosított a rendezvénynek, majd üdvö-
zölte az OMKBE megjelent elnökét, dr.
Tolnay Lajost és az elnökségben helyet
foglaló dr. Szôke Lászlót, aki 60 éve tag-
ja egyesületünknek.

A küldöttgyûléshez szólt dr. Szôke
László, kiemelve azokat a legfôbb mo-
mentumokat, melyeknek részese volt, s
melyek segítették az OMBKE és az egye-
tem együttmûködését, a külföldi és a ha-
zai szakemberek kapcsolatainak kialaku-
lását.

Dr. Tolnay Lajos elismerését fejezte ki
a szakosztály munkájáért és jelezte, hogy
az üzemek leendô új tulajdonosait ô is
igyekszik meggyôzni arról, hogy érdekük
egyesületünk támogatása.

A kedves szavak megköszönése után a
szakosztály elnöke szomorú kötelezettsé-
gének eleget téve felolvasta a legutóbbi
küldöttgyûlés óta eltávozottak névsorát,
majd megtartotta a beszámolóját a vas-
kohászati szakosztály 2001–2004. évi
ciklusban végzett munkájáról.

„1. Tisztségviselôk az elôzô ciklusban
A szakosztály elôzô tisztújítását 2000.
október 6-án Budapesten, a MVAE szék-
házban tartottuk. Az eltelt mintegy há-
rom és fél év során szakosztályunk tagja,
dr. Szabó József alelnökként, dr. Tardy Pál
exelnökként az OMBKE vezetôségében és
a választmányban tevékenykedett. Dr. Ve-
rô Balázs személyében mi adtuk a BKL Ko-
hászat felelôs szerkesztôjét is. A szakosz-
tályt a választmányban dr. Szûcs László,
Zámbó József, Liptay Péter, Solt László és
dr. Takács István képviselte.

2. Létszámadatok
Létszámunk a 2000. évi 716 fôrôl 650 fô-
re csökkent, ez az OMBKE egészében is
tendencia. Az is igaz, hogy az ügyvezetés
a tartósan tagdíjat nem fizetôket törölte
a tagok sorából.

A 650 fôbôl kereken 350 fô a dunaúj-
városi, 150 fô a budapesti helyi szervezet
tagja, 150 fô az északi iparvidéken élô
kolléga, kik közül kb. 100-an „alvó” helyi
szervezetek tagjai. Tagságunk 2/3-a aktív
dolgozó.

3. Szakcsoportjaink és tevékenységük
Öt szakcsoportunk közül kettô, a metal-
lurgiai és a képlékenyalakító az abszolút
vaskohász szakterületet mûveli. Tisztség-
viselôik (dr. Szabó Zoltán, dr. Horváth
Ákos, dr. Farkas Péter, Réti Vilmos)
együttmûködve a dunaújvárosi helyi
szervezet titkárával, dr. Ágh Józseffel és
a Miskolci Egyetem oktatóival, számos
elôadást szerveztek meg. Az elôadások
elsôsorban Dunaújvárosban hangzottak
el, de a képlékenyalakító, ill. nyersvas-
és acélgyártó konferenciákon is szerepel-
tek tagjaink.

Külön terület az anyagvizsgáló és mi-
nôségbiztosítási szakcsoporté. Dr. Zsám-
bók Dénes és Bocz András, a szakcsoport
tisztségviselôi szakcsoport üléseket is
tartottak és tartalmas konferenciák szer-
vezésében is részt vettek.

Dr. Remport Zoltán, Filákovity Mária a
tisztségviselôk és sok a lelkes, történet-
írással foglalkozó tag a történeti szak-
csoportban.

Az energetikai és környezetvédelmi
szakcsoportunk elnöke (Solt László) és
titkára (dr. Sándor Péter) mozgatja a
szakembereket. TÜKI szemináriumokon,
külföldi konferenciákon elôadásokkal
szerepelnek.

4. Helyi szervezeteink tevékenysége
Szomorú, de Diósgyôrben és Ózdon a he-
lyi szervezetek tevékenysége megszûnt.

Dicséretes, hogy a Drótgyárban az alig
tucatnyi tagtársunk minden évben tar-
talmas szakestélyt tart és részt vesznek a
bányászok szakestélyein is. Szoros kap-
csolatot tartanak a Központi Kohászati
Múzeummal. Tavaly december 3-án meg-
rendezték a „Miskolci drótgyár történe-
te” kiállítást. Számos központi rendezvé-
nyen is résztvevôk. Név szerint kell meg-
említenünk Pozbai Zoltán, Gorondi Ist-
ván, Szalmásné Devecseri Mária és Imolai-
né Váradi Mária tagtársaink 1996-tól tar-
tó odaadó tevékenységét. Az új vezetô-
ség tagjai : Bottyán Zsolt és Baán István,
reméljük, folytatják ezt a munkát.

A nógrádi helyi szervezet 75 tagú, na-
gyobbrészt bányászok, de itt tevékeny-
kedik 18 kohász tagtársunk, kik közül
Liptay Péterre és Krajcsi Józsefre mindig
lehetett számítani. Jelenleg az elnök
Liptay Péter, a titkár Krajcsi József.

Náluk rendszeresek a klubdélutánok, a
szakestélyek és kirándulások, részt vesz-
nek a központi rendezvényeinken is. Pél-
dásan rendezték meg 2000-ben a XIII.
képlékenyalakító konferenciát és itt tart-
hatta az OMBKE 2002. április 28-án a 91.
küldöttgyûlést.

A budapesti helyi szervezet 1999. má-
jusi megalakulása az elmúlt 5 év tapasz-
talata szerint sikerrel járt. Dr. Csirikusz
József, dr. Dutkó Lajos, Boross Péter, dr.
Réger Mihály tisztségviselôk ügybuzgal-
mának és az OMBKE központ segítségé-
nek is köszönhetôen 150 fô szervezetten
kapcsolódhat az OMBKE-hez. A szerve-
zetben nagy számban vannak nagy ta-
pasztalatú nyugdíjasok, és hét tiszteleti
tag is. Szakmai kirándulásokat tartanak
évente (Ózd, Dunaújváros, Inota, Lô-
rinc), melyeket kultúrális programokkal
is összekapcsolnak. Rendszeres és sikeres
a Luca-napi szakestélyük. Különbözô cé-
gek anyagi támogatásaikkal segítették
tevékenységüket.

A dunaújvárosi helyi szervezet 350 fôs
tagságából 50 fôiskolás, 250 a Dunaferr-
nek még aktív dolgozója. A szervezet eb-
ben az évben ünnepli 50 éves fennállá-
sát. Tevékenységük az elôzô ciklusokban
megszokott, aktív és szerteágazó volt.
• A egyesületi élet rendszeres szakmai

eseményei a klubdélutánok, melyekbôl
évete 10-et rendeznek, s ott eseten-
ként 2-3 elôadás hangzik el.

• Minden év májusában Somogyfajszon
történész–régész–metallurgus konfe-
renciát tartottak.

• 2002-ben sikerült megszervezni a IX.
Anyag-, energia- és környezet-gazdál-
kodás a kohászatban konferenciát.

• Társszervezôi a Dunaújvárosi Fôiskolá-
val az évente novemberben tartott
„Magyar Tudomány Napja” rendez-
vénynek.

• 2002. december 4-én Dunaújvárosban
tartották az elsô közös bányász-ko-
hásznapi ünnepséget.

• Gondozzák a somogyfajszi emlékhe-
lyet, aktívan ápolják a Szent Borbála-
kultuszt.

• Több hazai és külföldi kirándulást
szerveztek.
Végére hagytam a tisztségviselôik

méltatását. Dr. Ágh József 18 éven ke-
resztül nagyon eredményesen töltötte be
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a titkári tisztséget, most a helyi szerve-
zet alelnöke lett. Sütô Zoltán 28 éven
keresztül volt Dunaújvárosban szervezô-
titkár. Agilis szervezômunkája bizonyo-
san hiányozni fog, de – mivel betöltötte
70. életévét – megszolgálta már a pihe-
nést. Az új titkár, Hevesi Imre és a szer-
vezôtitkár, Mihaldinecz László tartalmas
örökséggel láthat munkához.

5. BKL Kohászat helyzete
A ciklus utolsó 2 évében pénzhiány miatt
az évi 12 szám helyett csak 5-6 szám je-
lenhetett meg, ezek között is volt BKL
közös szám. 

A vaskohászati rovat cikkekkel való el-
látása biztosított volt. A lapban az ellen-
tétes vélemények ütköztetésére is volt
lehetôség. A felelôs szerkesztô egy évti-
zede dr. Verô Balázs, aki összeszokott
szerkesztôséggel dolgozik. Dr. Verô Ba-
lázst tisztségében megerôsíteni – úgy
vélem – a szakosztály érdeke.

Tavaly ôsztôl sok vita volt a költségek
csökkentési lehetôségérôl. Az OMBKE ve-
zetôsége és az ügyvezetés úgy látja,
hogy költségtakarékosan minden lapot
egy nyomdában készítve évi kb. 6 lapszá-
mot tudunk megjelentetni a szûkös
pénzügyi keretünkbôl.

6. A szakosztály gazdálkodásáról
Szakosztályunk gazdálkodása 2002 végéig
kiegyensúlyozott volt, 2003-ban azonban
2 M Ft a hiányunk és 2004-re is hasonló
veszteséggel lehetett csak tervezni.

Én itt – miközben megköszönöm jogi
tagjaink támogatását – azt kérem, vegyék
fontolóra a támogatás növelését akár
megbízások formájában, vagy más módon
is. Itt jegyzem meg, hogy nem véletlenül
említettem a tisztségviselôket név szerint
is. Látható ugyanis, hogy tagságunk
személyes odaadása nélkül az egyesületi
élet a megváltozott körülmények között
aligha lesz fenntartható.

7. A jövô feladatai
A jövôt illetôen szakcsoportjaink, helyi
szervezeteink elkészítették a 2004. évi
munkaterveiket. Ezek a tervek folytonos-
ságot mutatnak a korábbiakkal.

Az új szakosztályvezetôségnek, úgy
véljük, három területre kell nagy figyel-
met fordítania:
• A Dunaferr, mint meghatározó vasko-

hászati vállalat, leendô tulajdonosát
meg kell gyôznie arról, hogy érdemes
támaszkodnia a szakosztályra, vegye
igénybe a kollektíva szaktudását és tá-
mogassa anyagilag.

• A BKL Kohászat megjelentetésére,
megfelelô színvonalának biztosítására
folyamatosan törekedni kell, hiszen a
tagság nagy része a szaklapon keresz-
tül kapcsolódik az egyesülethez.

• A miskolci és ózdi tagtársakat segíteni
kell, hogy területi szervezetek munká-
jába bekapcsolódjanak.
Végül megköszönöm mindazoknak a

munkáját, akik az elmúlt ciklusban mun-
kánkat segítették, köztük tisztségviselô
társaimét is.”

A beszámolót követôen az elnök kitün-
tetéseket adott át a szakosztály tagjai-
nak.

A tisztújítás idején dr. Szabó Zoltán el-
nökölt.

A megválasztottak:
Elnök: dr. Szücs László
Alelnök: Solt László
Titkár: Boros Péter
Választmányi tagok:

Bocz András, dr. Takács István
A BKL Kohászat felelôs szerkesztôje:

dr. Verô Balázs.

A küldöttgyûlés résztvevôi eredményes
munkát végeztek, és zárásként elénekel-
ték a kohászhimnuszt.

✍ Dr. Takács István

■ KÖSZÖNTÉS

75. születésnapját ünnepelte 

Kovács László okl.
kohómérnök, tiszte-
leti tag 1929. május
15-én született Sop-
ronban.

A soproni egyete-
men 1952-ben szer-
zett technológus ko-
hómérnöki diplo-
mát. Ezután Sopronban és Csepelen a kö-
zép- és felsôfokú öntôipari technikus-
képzésben tevékenykedett. 1962-tôl a
Vasipari Kutató Intézetben tudományos
munkatárs, majd fômunkatárs 1990-ben
történt nyugdíja vonulásáig.

A kupolókemencék hômérlege, opti-
mális üzemeltetési feltételeinek kidolgo-
zása, a vaskohászati öntvények öntés-
technológiája, a gyôri új acélöntöde ol-
vasztástechnológiája, a vasolvadékok
módosítása, az öntöttvasak minôsítése,
a temperöntvények hôkezelô kemencéi

voltak kutatási-fejlesztési témái közül a
legjelentôsebbek. Igazságügyi szakértôi
tevékenységet is folytatott, részt vett a
szabványosítási munkában. Hazai és kül-
földi rendezvényeken, a Mérnöktovább-
képzô Intézetben számos elôadást tar-
tott. Hét könyv szerzôje, illetve társ-
szerzôje, több mint 30 publikációja je-
lent meg.

Egyesületünknek 1950 óta tagja. Négy
éven át az oktatási bizottságot vezette.
1974-tôl a BKL Öntöde másodszer-
kesztôje, szerkesztôje, majd felelôs szer-
kesztôje volt. 1992-tôl a BKL Kohászat
szerkesztésében vesz részt.

1982-tôl 1990-ig az évente megjelenô
öntészeti zsebkönyvet szerkesztette,
számos egyesületi kiadvány írásában és
lektorálásában mûködött közre, konfe-
renciák szervezésében is részt vállalt.

Szakmai és társadalmi munkájának el-
ismeréseként több egyesületi és minisz-
tériumi kitüntetésben, valamint MTESZ-
díjban részesült. 1991 óta tiszteleti tag.

70. születésnapját ünnepelte 

Hédai Lajos okl. ko-
hómérnök a felvidé-
ki Izsa községben
született 1934. júni-
us 27-én. A 2. világ-
háború után Nyír-
egyházára települtek
át, ahol a helyi Kos-
suth Lajos Gimnázi-
umban érettségizett 1953-ban. Ezt köve-
tôen a Nehézipari Mûszaki Egyetem Ko-
hómérnöki Karára vették fel, ahol 1958-
ban vas- és fémkohómérnöki oklevelet
szerzett.

Az egyetem elvégzése után két évet a
Csepeli Vas- és Acélöntödében dolgozott
mint gyakornok és diszpécser. 1960 ja-
nuárjában a Lenin Kohászati Mûvek me-
tallográfiai osztályára került anyagvizs-
gálónak. 1963–65 között a csepeli Kos-
suth Lajos Öntôipari Technikumban taní-
tott, 1965-tôl 1969-ig a Csepeli Acélmû
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kutatási osztályán dolgozott, ahol elsô-
sorban a reveképzôdés problematikájá-
val, valamint a földgáztüzelés SM-ke-
mencéknél való alkalmazásával foglalko-
zott.

1969-ben a Tatabányai Szénbányák
komplex kutatási fôosztályára került,
ahol elsôsorban plazmatechnológiák ki-
fejlesztésével, valamint a szénsalak mes-
terséges magmás kôzetté való átalakítá-
sával foglalkozott. Az említett témákban
létesült kísérleti üzemnek a felelôs mû-
szaki vezetôje volt. 1978-ban a Vasipari
Kutató Intézetbe került mint tudomá-
nyos fômunkatárs. Itt plazmatechnológi-
ák kutatásával, fejlesztésével foglalko-
zott. Jelentôs eredményeket ért el a ke-
ményfém-hulladékok feldolgozása és
hasznosítása területén. Eredményes
munkájáért Kiváló Dolgozó kitüntetésben
részesült. 1989-ben az Aluterv-FKI-hoz
került, ahol a különleges tulajdonságú
poranyagok plazmatermikus elôállításá-
val foglalkozott. 1992-ben a leépítések
miatt elônyugdíjazták. Nyugdíjasként
magánvállalkozó kutatómérnökként foly-
tat jelenleg is mûszaki-szakmai tevé-
kenységet, ennek keretében elsôsorban
az öntött struktúrájú gyorsacélokkal, va-
lamint a veszélyes hulladékok feldolgo-
zásával foglalkozik. 

Kutatási-kísérleti munkája során több
mint 100 publikációt jelentetett meg,
amelybôl kb. 10 idegen nyelven jelent
meg, 14 szabadalom szerzôje ill. társ-
szerzôje. Az OMBKE-nek 1978 óta tagja.
1986–92 között tagja volt a Nemzetközi
Elektrotermiás Szövetség (UIE) plazma-
munkabizottságának.

Megyei József okl.
gépészmérnök 1933.
szeptember 1-jén
született Budapes-
ten.

1951-ben a pest-
erzsébeti Kossuth
Lajos Gimnáziumban
érettségizett. 1959-
ben a csepeli Kohóipari Tehnikumban
ipari technikusi oklevelet, majd 1966-
ban a Budapesti Mûszaki Egyetemen gé-
pészmérnöki oklevelet szerzett.

Elsô munkahelye a Csepel Vas- és
Acélöntöde volt 1951-tôl, ahol 1990-ig,
nyugdíjba vonulásáig dolgozott.

A vállalatnál mûvezetô, fômûvezetô,
üzemmérnök, üzemvezetô, üzemfenntar-

tási vezetô, mûszaki igazgató, termelési
igazgató beosztásokat töltött be. Aktív
részese volt az öntöde rekonstrukciójá-
nak. Az új gyártmányok, gyártási eljárá-
sok bevezetésében szintén aktív munkát
végzett.

Különbözô mûszaki folyóiratokban
publikált. Több elôadást tartott mûszaki
és tudományos egyesületekben, konfe-
renciákon. Számos országos és vállalati
szintû anyag- és energiatakarékossági
pályázaton nyert díjakat. Eredményes
munkáját vállalati és országos kitünteté-
sekkel ismerték el.

Az OMBKE-nek 38 éve tagja.

Dr. Mihalik Árpád
okl. kohómérnök
1934-ben  Nyíregy-
házán született.
1958-ban szerezte
vas- és fémkohómér-
nöki oklevelét a NME
Kohómérnöki Karán.
Ugyanez év május 1-
jétôl dolgozott az egyetem Fémkohászat-
tani Tanszékén, egy évig gyakornokként,
1964-ig tanársegédként, majd adjunk-
tusként 1994. évi nyugdíjba vonulásáig.
1977-ben avatták doktorrá.

Az oktatásban fô tématerülete az el-
méleti kohászattan volt, amellyel kap-
csolatos jegyzetek, könyvrészletek írásá-
ban is részt vett. Társszerzôje a több ki-
adásban is megjelent, Horváth Zoltánnal
és Sziklavári Károllyal írt nívódíjas Elmé-
leti kohászattan c. tankönyvnek, vala-
mint Sziklavári Károllyal írt, több évtize-
des tapasztalatot összefoglaló Kémiai
metallurgia példatárnak.

Folyamatosan részt vett a tanszéken
folyó kutató- és egyéb munkákban.

Utolsó aktív éveiben oktatta a
könnyûfém-metallurgia c. tárgyat és egy
új – fém- és fémtartalmú hulladékok új-
rafeldolgozása – tantárgy anyagát állí-
totta össze és írt belôle egyetemi jegyze-
tet. E tárgyat nyugdíjazása után is még
több évig elôadta a környezetvédô ága-
zatos kohómérnök-hallgatóknak.

Összességében 10 tankönyv, ill. egye-
temi jegyzet, 14 oktatási segédlet, 30
szakcikk, 15 szakmai elôadás szerzôje,
ill. társszerzôje. Szerzôtársa a Mûszaki
Értelmezô Szótár sorozat többnyelvû
Fémkohászat (1992) kötetének, valamint
az EU Leonardo da Vinci programja támo-
gatásával készült és az interneten hozzá-

férhetô többnyelvû Kohászati értelmezô
szakszótárnak (2002).

Dr. Mikó József okl.
kohómérnök, a mû-
szaki tudomány kan-
didátusa 1934. júli-
us 9-én született Sa-
jóbábonyban.

A miskolci Nehéz-
ipari Mûszaki Egye-
temen 1959-ben
vas- és fémkohász szakos kohómérnöki
oklevelet szerzett. Az egyetem elvégzése
után a Szervetlen és Elemzô Kémia Tan-
széken gyakornokként dolgozott, 1960
februárjától megbízást kapott a Kohó-
mérnöki Kar dékáni hivatala hivatalveze-
tôi teendôinek ellátására.

1960. december 1-tôl a Hôtechnikai
Kutatóállomás (1963-tól KGM Tüzelés-
technikai Kutatóintézet) metallurgiai
osztályán mint tudományos munkatárs
dolgozott. Témavezetôként olyan jelen-
tôs ipari kutatási munkákban vett részt,
mint pl. olajbefúvás a nagyolvasztóba,
földgáz-oxigén égôk alkalmazása acél-
gyártó kemencékben, önkarburációs
földgáztüzelési kísérletek.

1970-tôl a Tüzeléstani Tanszéken tu-
dományos munkatárs, 1977-tôl tudomá-
nyos fômunkatárs, 1990-tôl egyetemi
docens, 1991 és 1999 között a tanszék
vezetôje volt. 2000-tôl 2004. június 30-
ig részfoglalkozású docens.

Oktatói tevékenysége a metallurgiai
és szilikátipari kemencék mûködési, hô-
tani, szerkezeti és tervezési kérdéseit, a
tûzállóanyag-ismereteket, valamint az
energiaracionalizálás és környezetkímélô
energiafelhasználás témaköreit ölelte
fel. A Tüzeléstani Tanszék 1991-ben irá-
nyításával és aktív közremûködésével ké-
szítette el a Kohómérnöki Karon beveze-
tett energiagazdálkodás, kemencék szak-
irány képzési programját és tantárgyai-
nak tematikáját. Ennek a szakiránynak a
gondozását és irányítását 1999. június
30-ig látta el.

Jelentôs szerepet vállalt a posztgra-
duális képzésben is. Szervezôje és részt-
vevôje volt az 1977-ben indított ipari
kemencék szakmérnöki szak alapításának
és tanterve kidolgozásának. 1970 és
1988 között a Kohómérnöki Karon a kör-
nyezetvédelmi, a Gépészmérnöki Karon
az üvegipari, majd a kerámiaipari szak-
mérnöki szakon oktatott speciális tüze-
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léstechnikai és kemenceismereti tantár-
gyakat. A Tüzeléstani Tanszék által szer-
vezett mérnöktovábbképzô tanfolyamo-
kon rendszeresen tartott elôadásokat „Az
oktatás és a gazdaság kapcsolatainak
erôsítése” c. PHARE program témaveze-
tôjeként üzemi szakemberek számára ön-
állóan szervezett továbbképzô tanfolya-
mokat.

Tanszéki tudományos kutatói tevé-
kenységének elsô idôszakában munkájá-
nak fô területe az SM-kemencékben való
oxigénfelhasználás volt. Az acélgyártó
kemencéknél szerzett kutatási tapaszta-
latait késôbb az üvegipari kemencék tü-
zelésének oxigénes intenzifikálása terü-
letén és regenerátorainak elhasznlálódá-
sát befolyásoló tényezôk vizsgálatában is
kamatoztatta. 1975-tôl a váci Híradás-
technikai Anyagok Gyárában elkészítette
a cink- és forrasztóón-olvasztó kemencék
tüzelési és füstgáz-elvezetési berendezé-
seinek korszerûsítési terveit. 1989-tôl
fôképpen a nagy hômérsékletû berende-
zéseknél a takarékos energiafelhaszná-
lásra, a környezetszennyezés csökkenté-
sére és a tûzállóanyag-felhasználás al-
kalmazástechnikai kérdéseire, valamint a
biomasszák energetikai hasznosítására
irányuló kutatások kerültek tudományos
munkájában elôtérbe. Jelenleg is részt
vesz a tanszéken folyó OTKA és ipari
megbízásos kutatómunkában.

Szakmai tevékenységét 90 szakcikk,
két mûszaki könyv fejezetrész, és hat
egyetemi jegyzet és mintegy 50 kutatási
zárójelentés és nagyszámú írásos szakvé-
lemény fémjelzi. Két nemzetközi konfe-
rencia szervezôje, számos nemzetközi
konferencia tisztségviselôje és szereplô-
je volt.

Az OMBKE-nek már egyetemi hallgató
korában tagja lett, aktív egyesületi tevé-
kenysége az újbóli egyetemi munkavi-
szonyával 1975 óta nyert új tartalmat.

Több témakört felölelô, eredményes
oktató, nevelô és tudományos munkájá-
nak elismeréseként 1979-ben a kohó- és
gépipari miniszter Kiváló Munkáért ki-
tüntetésben, 1986-ban a mûvelôdési mi-
niszter „Címzetes egyetemi docens” cím-
ben, 1999-ben a Miskolci Egyetem Taná-
csa „Signum Aureum Universitas Miskol-
ciensis” kitüntetésben részesítette.

Szíj Zoltán okl. ko-
hómérnök, okl. gaz-
dasági mérnök 1934.
június 15-én szü-
letett Gyôrszemerén.
Céltudatosan készült
a kohómérnöki pá-
lyára. 1953-tól már
tagja az OMBKE-nek,
1966-ban szerzett kohómérnöki okleve-
let, majd 1976-ban gazdasági mérnöki
oklevelet a miskolci Nehézipari Mûszaki
Egyetemen.

Szakmai pályáját Gyôrben az MVG-ben
kezdte. Három évig tanított a Dunaújvá-
rosi Fôiskolán öntészetet, részt vett az
1985-ben újraindult öntôtechnikus kép-
zésben a gyôri Jedlik Ányos Szakközépis-
kolában. 1993-tól városigazgató Gyôr-
ben, innen ment nyugdíjba 1995 márciu-
sában.

Az aktív egyesületi munkát 1969-ben
egy választmányi ülés megszervezésével
Gyôrben kezdte. A helyi csoport titkára
1969-tôl 10 éven át. Ez idô alatt a 750
éves városi jubileum alkalmából megren-
dezett VI. magyar öntônapokkal (1972)
kezdôdôen titkársága alatt 10 rangos
konferencia helyszíne lett a város. (Jár-
mûipari öntvénygyártási ankétok, Számí-
tógép öntödei alkalmazása, Színképe-
lemzési vándorgyûlés.)

Tagja ez idô alatt a MTESZ megyei el-
nökségének. 1976-tól tagja a Veszprémi
Akadémiai Bizottságnak, 1980-tól itt a
metallurgiai munkabizottság elnöke és
az öntödei szakosztály titkára.

Utolsó egyesületi munkája 1996 szep-
temberében a Rába MVG 100 éves, Gyôr
MJV 725 éves jubileuma alkalmából a 14.
magyar öntônapok és a 84. küldöttgyûlés
gyôri megszervezése.

Munkáját több kitüntetéssel ismerte el
az egyesület.

Tokár István okl. kohómérnök 1934.
február 13-án született Sárospatakon.
Középiskolai tanulmányait Miskolcon a
kohóipari technikumban végezte, ahol
érettségi elôtt szovjet ösztöndíjra aján-
lották, így Kijevben a Politechnikai Inté-
zet Kohász Karán végzett 1958-ban.

Szakmai tevékenységét a Kôbányai
Vas- és Acélöntödében kezdte, ahol gya-

kornok, üzemmérnök, majd acélöntödei
technológus lett. 

1961. június 1-jével áthelyezték az
akkor alakuló Gépipari Technológia Inté-
zetbe. Itt a kezdeti idôkben fôleg ipar-
politikai döntések elôkészítésével foglal-
kozott a KGM részére. 1963-ban meg-
kezdték az öntéstechnológiai kutatás-
fejlesztési bázis kialakítását. Kezdetben
a viaszmintás precíziós öntés és kerami-
kus formázás fejlesztésével kapcsolatos
munkákban vett részt. Tevékenységük fo-
kozatosan bôvült, felölelve az öntödei
formázás segédanyagainak (formalevá-
lasztó anyagok, fényeskarbon-képzôk,
fekecsek, vízüveges
kötôanyagok és lazí-
tók) mind szélesebb
körét. Ebben az al-
kotói körben dolgoz-
ta ki a folyékony vas
salakolására orszá-
gosan használatos
anyagokat is.

Szoros együttmû-
ködést alakított ki a József Attila Tudo-
mányegyetem Kolloidkémia Tanszékének
oktatóival.

Miután kinevezték a KÖVAC fômérnö-
kének, kutató-fejlesztô témáit a GTI-ben
mellékfoglalkozásban irányította. Fômér-
nöki tevékenysége során az Öntödei Vál-
lalat vezetésénél a KÖVAC érdekeit érvé-
nyesíteni nem tudta, ezért 1971. május
1-jével visszatért a GTI-be fejlesztôi te-
vékenysége folytatására.

1992. március 1-jén nyugdíjba ment,
megalapította a Castorg Kft-t, amelynek
a mai napig ügyvezetôje.

Szakmai tevékenysége során 41 publi-
kációnak volt szerzôje vagy társszerzôje,
mint ahogy társszerzôje 19 magyar talál-
mánynak is.

Írt egy technikumi tankönyvet „Önté-
szet II. Acélöntészet és öntödei gyártás-
tervezés” címmel, továbbá társszerzô-
ként jegyzi az Öntészeti kézikönyv és az
Öntészet c. mûszaki értelmezô szótár.

Jubiláló tagtársainknak szeretettel gratu-
lálunk, további jó egészséget és még sok
békés évet kívánunk!
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■ A FÉMKOHÁSZATI SZAKOSZTÁLY HÍREI

■ HELYI SZERVEZETEINK ÉLETÉBÔL

Hagyományos ünnepi 
vezetôségi ülés
Több mint tíz éves a fémkohászok márci-
us 15-e tiszteletére és emlékére rende-
zett ünnepi vezetôségi ülése. A szûk
szakosztályvezetésen kívül ilyenkor ven-
dég az OMBKE elnöke, ügyvezetôje,  a
BKL Kohászat fôszerkesztôje, a jogi- és
pártoló tagvállataink vezetôi, az elôzô
közgyûlés fémkohász kitüntetettjei, és
természetesen tiszteleti tagjaink.

Az idei rendezvényre március 19-én
került sor. Az ülés elôzetes fakultatív
programját az Öntödei Múzeumban tar-
tottuk, az „Ipari táj” c. fotókiállítás, és a
„Régi tüzek parazsa” c. vasalás történeti
kiállítás megtekintésével.

Az ülés az egyesületi központban  Pet-
rusz Béla szakosztályelnöki köszöntôjével
indult, majd titkári tájkoztatás hangzott
el a helyi szervezetek vezetôségválasztá-

si eredményeirôl, és egyéb aktualitások-
ról. Ezt követte hagyományos történelmi
elôadónk Puza Ferenc ünnepi megemlé-
kezése, ezúttal a 200 éve született Szent-
királyi Zsigmondról és pályafutásáról. 

Az ülés fénypontját két 80 éves, nagy
pályát bejárt, de még ma is szuperaktív
tiszteleti tagunk köszöntése jelentette.
Elôbb Hatala Pál emlékezett meg volt el-
nökünk Várhelyi Rezsô mozgalmas életút-
járól, sikereirôl, majd Hajnal János mél-
tatta Harrach Walter széleskörû szakmai
és egyesületi tevékenységét, eredménye-
it. A méltatásokat követôen Petrusz Béla
emléklapok és névre szóló Szent Borbála-
kisplasztikák  átadásával köszöntötte az
ünnepelteket. A gratulációk után élmény
volt hallgatni Várhelyi Rezsô és Harrach
Walter sziporkázó anekdotáit. A hivata-
los programot a hagyományos csülkös-
vacsora követte, és szokás szerint csak
igen lassan ürült ki ismét a terem. (HJ)

Ügyvezetôségi 
megbeszélés
2004. április 22-én Székesfehérvárott, a
MAL Rt. székházában tartotta megbeszé-
lését a szakosztály ügyvezetôsége. A
megbeszélés célja a szakosztály ve-
zetôségválasztó gyûlésének megszerve-
zése és a az országos vezetôségválasztó
küldöttgyûlés résztvevôire vonatkozó ja-
vaslat kialakítása volt. Sor került még
néhány egyéb, a szakosztály életét
érintô téma megbeszélésére is. A megbe-
szélésen ismételten kitûnt, hogy az
egyesület alapszabályának egyes pontja-
it túlhaladta az élet, és esedékes volna
néhány módosítás végrehajtása. Problé-
ma, hogy az alapszabály-módosítás a
törvényi elôírások miatt meglehetôsen
hosszadalmas ügy, és a választmány még
nem alakított ki egységes véleményt a
lehetséges megoldásról. (HW)

Vezetôségválasztás 
a budapesti öntôknél
Az OMBKE öntészeti szakosztály budapes-
ti helyi szervezete 2004. február 3-án tar-
totta vezetôségválasztó ülését az OMM
Öntödei Múzeumban.

Az elsô napirendi pontban Csire István
beszámolt a budapesti helyi szervezet
2000–2004. évi munkájáról. A 2000.
szeptember 21-i választás óta a vezetô-
ség az elfogadott éves programok alapján
tevékenykedett, a helyi szervezet rend-
szeresen megtartotta összejöveteleit. A
rendezvényekre gyakran meghívták más
helyi szervezetek, szakcsoportok képvise-
lôit elôadások tartására, tevékenységük
bemutatására. Nyaranta szakmai múze-
um-, üzem- és mûhelylátogatásokkal egy-
bekötött, jó hangulatú kirándulásokat
szerveztek. Több alkalommal külsô elô-
adókat hívtak meg az öntészethez kap-
csolódó területek szakértôi közül. Az év-
búcsúztatókon megemlékeztek a kerek
évfordulós szenior tagtársakról. A buda-
pesti helyi szervezet kezdeményezte az
OMBKE tagnyilvántartásának korszerûsí-
tését és rendbetételét, valamint a szak-

lap és a meghívók postaköltségének
csökkentését. Aktívan közremûködött a
nagyrendezvények szervezésében, lebo-
nyolításában. Kezdeményezte a Kohásza-
ti Lapokhoz kapcsolódó „krónikási” csa-
pat létrehozását, és összefogta tevékeny-
ségüket. A budapesti helyi szervezet in-
dítványozta a szakosztályi emlékérem
alapítását. Csire István zárszavában a le-
mondó vezetôség nevében megköszönte
a tagság aktív munkáját és sok sikert kí-
vánt az új vezetôségnek.

Buzánszky Albin, dr. Vörös Árpád és dr.
Pilissy Lajos méltatta a helyi szervezet ve-
zetésének tevékenységét, a színes, érde-
kes programokat és a tagság példamuta-
tó aktivitását az egyesület életében. Dr.
Lengyelné Kiss Katalin megköszönte a
tagság múzeumi rendezvényekhez nyúj-
tott anyagi és erkölcsi támogatását, vala-
mint hogy a budapesti helyi szervezet
„otthonává” választotta az Öntödei Mú-
zeumot. Dr. Sohajda József, az öntészeti
szakosztály elnöke példamutatónak ítélte
a budapesti helyi szervezet munkáját, és
az öntészeti szakosztály vezetése nevé-
ben külön köszönetet mondott a tagság-
nak és a vezetôségnek. Az elért eredmé-

nyek közül kiemelte a „vegyes vidék” tag-
jainak zökkenômentes átvételét, az önté-
szettörténeti, mintakészítô szakcsopor-
tokkal tartott közös rendezvényeket. A
jövôre nézve javasolta a mûködô öntödék
és a fiatalok erôteljesebb bevonását az
egyesületi életbe.

Második napirendi pontként került sor
a 2004. évi tisztújításra. A 29 érvényes
szavazatból 28 teljes mértékben támo-
gatta a helyi szervezet vezetôségébe je-
lölteket, így az öntészeti szakosztály bu-
dapesti helyi szervezet elnökének dr. Lá-
dai Balázst, titkárának Kôvágó Zoltánt,
titkár-helyettesének Bicskei Gabriellát vá-
lasztotta. Megszavazták továbbá azt a 12
küldöttet, akik a küldöttgyûlésen képvi-
selik a helyi szervezetet az elnök és a tit-
kár mellett: Bicskei Gabriella, Buzánszky
Albin, Csire Itván, Galambos Sándor, Hu-
szics György, dr. Kovács Dezsô, dr. Lengyel
Károly, Szilágyi Imre, Tarján Béla, id. Vi-
rág Ferenc, Vitányi Pál, dr. Vörösné dr. Fa-
ragó Elza.

Dr. Ládai Balázs megköszönte a meg-
tisztelô és lekötelezô bizalmat. Elmond-
ta, hogy az új vezetés szeretne olyan ma-
gas színvonalú munkát végezni, mint azt
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az elôzô tette. Külön köszönte Csire elnök
úrnak, hogy tevékenységében sikerült
megvalósítania a szolgálat és a határo-
zottság egyensúlyát. Vezetése alatt bará-
ti légkört teremtett, így a rendezvénye-
ken egyre kellemesebb hangulat alakult

ki. Az új vezetôség elsôdleges feladata a
hagyományoknak megfelelô szakmaiság
erôsítése. Az egyesületi élet a szakembe-
rek közös vitafóruma lehet. Megköszönte
a múzeumnak az egyesületi központ pót-
lását, és a további együttmûködés köl-

csönös elônyeirôl biztosította a megje-
lenteket. Véleménye szerint új színfolt-
ként került a vezetésbe Bicskei Gabriella,
míg Kôvágó Zoltán újraválasztása a foly-
tonosságot képviseli.

✍ Kôvágó Zoltán – Bicskei Gabriella

Vezetôségválasztás 
Mosonmagyaróváron
Az OMBKE mosonmagyaróvári helyi szer-
vezete 2004. február 26-án a MOFÉM Rt.
kultúrházában tartotta vezetôségválasz-
tó taggyûlését. A megjelenteket Csutak
István, a helyi szervezet titkára köszön-
tötte, majd Szombatfalvy Rudolf rövid tá-
jékoztatót adott a Budapesten megtar-
tott választmányi ülés határozatairól. Ezt
követôen Csutak István ismertette a jelö-
lôbizottság összetételét és a vezetôség-
választó taggyûlés lebonyolítását.

A jelölôbizottság elnöke, Laki József
(MOFÉM Rt.) személy szerint bemutatta a
jelölteket, és ismertette a küldöttek név-
sorát is. Ezek elhangzása után megkez-
dôdött a titkos szavazás. A szavazat-
számláló bizottság elnöke ismertette a
szavazás végeredményét:

Elnök: Ferencz István
Öntész titkár: Tóth Károly
Fémkohász titkár: Csutak István
Szervezôtitkár: Tamás Tivadar.
A küldöttek megválasztása után Fe-

rencz István elnök megköszönte a veze-
tôségnek és a tagságnak az elmúlt cik-
lusban kifejtett aktív munkáját. Külön is
megköszönte Tamás Tivadar szervezôtit-
kár sokrétû, áldozatos munkáját. A jövôt
illetôen pedig számít az újonnan megvá-
lasztott vezetôség, valamint az egész
tagság közös, aktív munkájára.

Befejezésül elhangzott a 2004-re
összeállított programtervezet: koszorú-
zás a városi önkormányzattal a március
15-i ünnepségen a Gábor Áron-ágyúnál ;
a IV. bányász-kohász-erdész találkozó
Miskolcon; a XI. tudományos szakmai
nap Szigetközben, júniusban; erdélyi ta-
nulmányút augusztusban; a Szalaman-
der-ünnepség szeptemberben; évzáró
rendezvény novemberben.

Szombatfalvy Rudolf gratulált a tag-
gyûlés sikeres lebonyolításához, jó foly-
tatást és sikereket kívánt vezetôknek és
tagoknak egyaránt. Úgy legyen!

✍ Dr. László László

Tisztújítás az inotai helyi
szervezetnél
A fémkohászati szakosztály inotai helyi
szervezete 2004. március 4-én tisztújító
ülésén új vezetôséget választott:
Elnök: Csathó Géza
Alelnök: Gál János
Titkár : dr. Juhász Attila
Titkárh.: Császi Tamás Elek
Tagok: Dezsô Imréné, Huszics Zoltán,
Jánosi Miklós, Kalmár János, Károly Já-
nos, Németh Szilárd, Szûcs Zoltán, Rajnai
Kálmánné

A leköszönô elnök, Gál János össze-
foglalta a 2001–2003 folyamán tartott
inotai rendezvények, szakmai napok
programjait. 2003 végén Inotán az
OMBKE-tagok létszáma 80 fô, az aktív ta-
gok száma 65 fô.

Az új elnök, Csathó Géza vezérigazga-
tó-helyettes vázolta a vezetôség célkitû-
zéseit az egyesületi élet élénkítésére:
– a helyi szervezet és a tagok aktivitásá-

nak növelése,
– a szakmai munka erôsítése,
– az iparági szervezetekkel az együttmû-

ködés javítása.
Konkrét programok:

– 2004 áprilisában szakmai nap Inotán,
– 2004 októberében a helyi szervezet 50

éves jubileumi ünnepe,
– részvétel az OMBKE rendezvényein.

✍ J. M.

Szakmai nap és szakestély
az ajkai helyi szervezetnél
Jól sikerült szakmai napot és a hagyomá-
nyokat ápoló szakestélyt rendeztek az aj-
kaiak. Dr. Valló Ferenc üdvözlô szavai
után Petrusz Béla a szakosztály elnöke
köszönte meg az ajkai helyi szervezet ve-
zetôségének és tagjainak a lezárult cik-
lus alatt végzett jó munkáját és további
sikereket kívánt nekik. 

A szakmai nap fô témái az „égéskés-
leltetô alumínium-hidroxidok” és a „mik-
rotimföldek” voltak. Elôadást tartottak

dr. Sillinger Nándor, dr. Marosi György,
Magyar János, dr. Török Tamás, Balogh
Zoltán, Diczig József. 

Az elôadásokat követô bôséges
„uzsonna” után kezdôdött a hagyomá-
nyos szakestély. Ennek megnevezése –
„innovatív és bauxithiányos szakestély,
elmaradási tünetekkel” – figyelmeztetett
az iparág egyik fô problémájára, a ma-
gyar timföldipar bauxithiányára. A jó
hangulatú szakestékyen dr. Tolnay Lajos
mondta el a komoly poharat. A rendezôk
ismét jól sikerült szakamai napot és sza-
kestélyt jegyezhettek be a helyi szerve-
zet annaleszeibe. ✍ (H. W.)

Szakmai nap Inotán
2004. április 30-án a helyi szervezet ren-
dezvényén a hallgatóság öt elôadásban
kapott tájékoztatást az alumínium ága-
zat továbbélését szolgáló stratégiai ter-
vekrôl. A helyi szervezet elnökének meg-
nyitója után Petrusz Béla köszöntötte a
rendezvény résztvevôit. Elmondta, az
inotai elektrolízis üzemeltetésének mini-
mum ötéves meghosszabbításához szük-
séges a rekonstrukció folytatása, amit
hátráltathat a kohófém-önköltség, a
tömbár, az energiaár és a forint-árfolyam
összefüggéseinek alakulása. Az inotai
félgyártmány-gyártás fejlesztésével a
hozzáadott-érték növelése és ehhez a
termékszerkezet módosítása a cél.

Jávai Gábor üzletág-igazgató „Az ino-
tai elektrolízis helyzete és jövôje” címû
elôadásában vázolta az üzletág stratégiai
tervének alapvetô kérdéseit.

Huszics Zoltán környezetvédelmi fô-
mérnök „Környezetvédelmi feladataink”
címû elôadásában ismertette a folyó évi
környezetvédelmi feladatokat.

Kalmár János, a szalag-üzeltág minô-
ségügyi vezetôje „A vékonyszalag-gyár-
tás fejlesztési programja” címû elôadásá-
ban az alumínium ágazat stratégiai ter-
vének szalaggyártás-fejlesztési fejezeté-
hez vázolta a célkitûzéseket és a felada-
tokat:
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– új csarnoképület építése és a NASH
hengerállvány telepítésével 500 mm
szélességû, ötvözetlen és ötvözött vé-
konyszalagok gyártása,

– védôgázas szalaghôkezelô kemence
telepítése,

– korszerû csomagológépek beszerzése,
– a gyártási kultúra fejlesztése a dolgo-

zók szakmai oktatásával,
– célszerû megvizsgálni az alumínium

alkatrészek tömeggyártásának lehetô-
ségeit és feltételeit.
Dezsô Imréné humánszolgáltatás-ve-

zetô „Humánpolitikai helyzetünk és jö-
vôképünk Inotán” címû elôadásában kör-
vonalazta a humánpolitikai döntések és
intézkedések megalapozását. A humán

szempontú környezetelemzés országos
szintû eredményeivel kényszerûen szá-
molni kell, a társadalmi és a tulajdonvi-
szonyok változásai és követelményei tér-
ségünkben is érvényesülnek. 

Csathó Géza, a MAL Rt. alumínium
ágazatának vezetôje, vezérigazgató-he-
lyettes, az Inotai helyi szervezet elnöke
„A jövô termékszerkezete Inotán” címû
elôadásában ismertette a MAL Rt. straté-
giai terveihez kapcsolódó idôszerû inotai
feladatokat. Kiemelt szerepe van a ter-
mékszerkezet megfelelô alakításának, il-
letve a vállalkozásnál a hozzáadott-érték
növelésének. A fázisérték tömegének fe-
dezni kell a mûködési költségeket és a
nyereséget. A termékek rangsorát a fede-

zeti hányad alapján lehet meghatározni,
ami szerint: finomhuzal, ötvözött veze-
tékhuzal, vékonyszalag, tárcsa, durvahu-
zal lehet a sorrend.

A termékek fejlesztését befolyásoló
tényezôk: az elektrolízis léte, a termék
életgörbéje, a termékek gyártásának gaz-
daságossága.

A termékszerkezetet a visszafejlesz-
tendô termékek, a megszüntetendô ter-
mékek, a fejlesztendô és új termékek vo-
lumenének változtatásával lehet tervez-
ni.

A MAL Rt.-nek és vállalkozásainak
stratégiai célkitûzése továbbra is a ter-
mékek fedezeti tömegének növelése.

✍ J. M.

■ HÍREK RÖVIDEN

A vaskohászati szakosztály
képlékenyalakító 
szakcsoportjának ülése

Május 20-án a Dunaferr Rt. DWA Hideg-
hengermûvében tartotta meg ezévi elsô
ülését a képlékenyalakító szakcsoport. 

A Budapestrôl, Miskolcról érkezô kollé-
gák és a helybeli szakcsoporttagok érdek-
lôdéssel hallgatták a rekonstruált, gya-
korlatilag új 1700-as dresszírozó állvány
bontásának és építésének történetét. 

A szakcsoportülésen három elôadás
hangzott el : Kopasz László üzemvezetô
fényképes illusztrációval ismertette az
átépítés menetét és az átépítés alatti ter-
melésszervezést. Tóth Lajos gyártmány-
fejlesztô az új dresszírozó berendezéssel
elért síkfekvésjavulást, Horváth Tamás
mûszaki technológiai fômérnök pedig a
felületiminôség-javulást mutatta be. A
szakcsoporttagok megnézték az új
dresszírozó sort üzemelés közben.

Egyöntetûen az volt a szakcsoport vé-
leménye, hogy az átépítés idôszerû és
szükséges volt. Az átépítés következté-
ben létrejött és még fokozódó minôségja-
vulás alapvetô feltétel volt a jelenlegi kö-
vetelmények szerinti megfeleléshez. Az
átépítés alatti termelés biztosítása is a
hideghengermû dolgozóinak többletmun-
kájával volt biztosítható.

A szakcsoport munkájának aktívabbá
tétele érdekében kérem azon tagtársak
jelentkezését, akik a szakcsoport munká-
jában részt kívánnak venni.

✍ Dr. Horváth Ákos

A miskolci drótgyár története

Imolayné Váradi Mária könyvtáros és Sélei
István múzeumigazgató A diósgyôri drót-
gyár története címmel idôszaki kiállítást
rendezett az OMM Központi Kohászati
Múzeumában (Miskolc-Lillafüred). A kiál-
lítás megnyitója 2003. december 3-án
volt. A kiállítást dr. Vámos Éva, az Orszá-

gos Mûszaki Múzeum igazgatója nyitotta
meg. az összegyúlteket Sélei István kö-
szöntötte, majd a Diósgyôri Gimnázium
diákja az egyik drótgyári nyugdijas, Orczy
Sándor Fohász címû versét szavalta el.
Ezután következett Imolayné Váradi Má-
ria szinvonalas gyártörténeti elôadása.

✍ Szalmásné Devecseri Mária

Múzeumátadás 
Székesfehérvárott

2004. május 20-án ünnepélyesen adta át
dr. Bakonyi Árpád (Hungamosz) a világ

egyetlen alumíniummúzeumát, a Magyar
Alumíniumipari Múzeumot dr. Vámos Éva
fôigazgatónak (Országos Mûszaki Múze-
um). Kovács Istvánné (Alumíniumipari
Múzeum) röviden ismertette a múzeum
történetét és eddigi munkáját, dr. Vámos
Éva pedig örömének adott kifejezést a ja-
nuár elsején hivatalossá vált esemény ün-
nepélyes megkoronázához. 

Dr. Nagy László Gábor (Kulturális Örök-
ség Minisztériuma) a múzeum 2004. évi
fenntartásához megszavazott 20 millió
forint költségvetési juttatásról szólt. Ez
elég lesz  ahhoz, hogy a múzeumot to-
vább lehesen mûködtetni. 

Az ünepség végén a múzeum állófoga-
dáson látta vendégül a meghívottakat,
majd a nyitott kapu napja jegyében a
résztvevôk megtekintették a múzeum
munkahelyiségeit és kiállítótermeit. 

✍ (H. W.) 

Konferencia a magyar 
bányászat és kohászat 
kihívásairól

2004 május 20-án az INDUSTRIA Nem-
zetközi Ipari Szakkiállítás keretében az
OMBKE és a Hungexpo közösen rendezte
meg a címben említett konferenciát. 

A következô elôadások hangzottak el :
dr. Tardy Pál : Az acélipar alapanyagel-
látásának zavarai, dr. Lengyel Károly: A
felnôttképzés feladatai a bányászatban
és a kohásztban, Varga Mihály: Az urán-
bányászat utáni rekultivációs feladatok.

✍ (H. W.)
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Kiállítások Komáromban,
a Monostori Erôdben
A Komárom északi részén fekvô Monosto-
ri Erôd a hazai várépítés utolsó darabja.
1850 és 1871 között épült fel elsôsorban
azzal a céllal, hogy a „rebellis” magyarok
ne tudják Komáromot védelmezni, és
szükség esetén a dunai víziutat is ellen-
ôrizni lehessen. Az erôd – bár katonai
célokra használták az 1990-es évek ele-
jéig – igazi háborús szerepet soha nem
kapott.

A Monostori Erôd dunai bástyája adott
helyet március 13-tól közel két hónapra
az OMM Öntödei Múzeuma „Az öntöttvas
dícsérete” kiállításának. A kiállítás jó ré-
sze, mintegy 98 tárgy, elsôsorban kály-
hák és használati eszközök (tintatartók,
levélnehezékek, tálak stb.) vándorkiállí-
tásként Szlovákiában ért el jelentôs si-
kert, ahol 2 év alatt tízezernél többen
látták a különbözô városokban. Most
még mintegy 40 tárggyal kibôvítve, igen
látványos bemutatót ad a mûvészi ön-
töttvas sokoldalú felhasználásáról.

A komáromi kiállítás gerincét a 20 ön-
töttvas kályha képezi. A különbözô mére-
tû és rendkívül sokféle díszítésû kályhák
a vasúti „bakterháztól” a kastélyokig
mindenütt elôfordultak.

A kályhák mellett rácsok, mozsarak,
vasalók, mérlegek képviselik a minden-
napok használati eszközeit, de látható
öntöttvas állványú petróleumlámpa, va-
lamint asztalkák (szép, áttört díszítés-
sel) és egyéb szobai dísztárgyak.

Külön csoportban és fényképekkel is
illusztrálva láthatók az építészetben al-
kalmazott öntöttvas tárgyak: korlátele-
mek, lépcsôházi korlátok részei, pavilon
díszítô elemek.

Ismét külön – két oldalfülkében – lát-
hatók a síremlékek az egyszerû feliratos
emléktáblától, a Krisztus-corpusokon és
sírkereszteken át az obeliszk alakú sírem-
lékig, amelyek az adott kor (19. század
második fele) temetkezési hagyományai-
ra is utalnak.

Az igen szépen elrendezett kiállítás –
amelyet Lengyelné Kiss Katalin és Huszics
György alakított ki – megnyerte a látoga-
tók tetszését. A március 13-i megnyitón
a kiállítást Kócziánné dr. Szentpéteri Er-
zsébet, a Nemzeti Kultúrális Örökség Mi-
nisztériumának fôosztályvezetôje és dr.
habil. Vámos Éva, az OMM fôigazgatója

mutatta be a megjelenteknek. Felhívták
a figyelmet arra, hogy az ilyen mûvészi
öntvények készítése milyen precíz mun-
kát (formakészítést) igényel, mivel az
öntvény utólagosan már nem megmun-
kálható. A megnyitó elnökségében Varga
István a Monostori Erôd Hadkultúra Köz-
pont Kht. ügyvezetô igazgatója, vala-
mint Zatykó János, Komárom város alpol-
gármestere foglalt még helyet.

A mintegy 300–400 látogató között
csak kevesen voltak a szakma egykori, il-
letve mai mûvelôi, de számos helyi láto-
gató is részt vett a „hidegkályhás” ün-
nepségen. Dr. László László tagtársunk
szerkesztôségünknek küldött beszámoló-
jából kitûnt, hogy a mosonmagyaróvári
helyi szervezet tagjai közül is többen
részt vettek a megnyitón, Ferencz István
elnök vezetésével. A látogatók örömmel
fogadták, hogy végül egy–két pohár fi-
nom és forró krampampulival küzdhettek
a megfázás ellen. A megnyitó ünnepség
után a közönség jó másfél órát töltött el
a vastárgyak megszemlélésével, majd át-
vonult az erôd egykori sütödéjébe.

Ez a sütöde ma a Sütôipari Múzeum-
nak ad helyet. A négy hatalmas terem-
ben látható kiállítás bemutatja a kenyér-
készítés régi és modernebb szerszámait a
szakajtóktók kezdve a keverôgépekig, és
– megfelelôen elôosztva – az egyes ko-
rokra leginkább jellemzô sütôipari termé-
keket.

E kiállítást a Nemzeti Kultúrális Örök-
ség Minisztériuma részérôl ugyancsak
Kócziánné dr. Szentpéteri Erzsébet nyi-
totta meg, aki beszédében még Árpádhá-
zi Szent Erzsébetrôl, az ô kenyér-rózsa
csodájáról is megemlékezett, utalva arra,
hogy a kenyér élet, és az emberek életé-
ben milyen alapvetô értéket képvisel.
Komárom város alpolgármestere röviden
ecsetelte azt, hogy a múzeum egy koráb-
bi pékség helyén nyithatta meg állandó
kiállítását, és köszönetet mondott a ren-
dezôk munkájáért. A múzeumot a Pékek
Rendjének egyik tagja, a múzeum igaz-
gatója, Baltás Zsuzsa mutatta be, illetve
ô vezette végig a látogatót az igen ízlé-
sesen, szépen elrendezett kiállításon.

A két kiállítás megnyitása után Varga
István mutatta be a Monostori Erôdöt
egy hosszabb gyalogtúra keretében. Ez
az együttes, nagyszabású program a
résztvevôkben szép élményt és nagyon
kellemes, érdekes emlékeket hagyott. 

✍ K. O. 

Fotókiállítás 
az Öntödei Múzeumban

Keresve sem található ideálisabb hely-
szín Hajdú József fotóihoz mint az egy-
kori Ganz törzsgyár épületében mûködô
Öntödei Múzeum. Hajdú József a doku-
mentálásnak eszközéül a fotózást válasz-
totta. A fényképein szereplô ipari épüle-
tek, gyárépületek sorsa a rendszerváltás
idején megpecsételôdött, hiszen ezek az
épületek lebontásra ítéltettek, vagy a le-
pusztulás lassú folyamata vár rájuk. Az
omladozó falú, málló vakolatú épületek
építészeti szépsége, arányai, harmóniája
bizonyítják, hogy funkciójuk mellett a
kor építészei a látványra is törekedtek. A
fotók vágóhídról, malomról, sörgyárról,
kazánházról, víztoronyról, sertéshizlaldá-
ról készültek.

Hajdú József 1990 és 1997 között ké-
szítette a fényképeket, melyekbôl Ipari
táj címmel a Városháza Kiadó 1998-ban
fotóalbumot jelentetett meg.

A fotókból 2004. február 24-én kiállí-
tás nyílt az Öntödei Múzeumban, ahol
összesen 16 db képet állítottunk ki, me-
lyek nagy méretben láthatók, így a láto-
gató jobban belemerülhet a képek idézte
világba. A megnyitón a képek hatását fo-
kozta Mátray Péter Bolyongás az elha-
gyott gyárban címû hangeffektusokra
épülô kompozíciója.

A hideget ellensúlyozandó, a jó han-
gulatról gondoskodó forralt bort a mint-
egy 90-100 megjelent vendég élvezettel
kortyolgatta a kötetlen beszélgetés
alatt. 

✍ Hajnalné S. E. 



Három ünnepélyes egyesületi rendez-
vénynek örülhettünk 2004 májusában.
Mindhárom rendezvényen akaratlanul is
különös hangsúlyt kapott a pénz. A Mi
Múzeumunk, a Magyar Alumíniumipari
Múzeum baráti körének lapja kibôvített
szerkesztôségi ülésén dr. Dézsi Lajos
fôszerkesztô a lap jubileumi kiadványá-
nak jelentôségét méltatta, de ismertette
a további fennállás bizonytalanságát is.
Ebben az évben a Magyar Alumíniumipa-
ri Múzeumért Alapítvány anyagi forrása-
ira és az adományozók támogatására tá-
maszkodva még kiadható lesz a lap. A
távolábbi jövô kérdéses.

Május 20-án, Székesfeháváron a Ma-
gyar Aumíniumipari Múzeumnak az Or-
szágos Mûszaki Múzeum által történt ün-
nepélyes átvételekor Bakonyi Árpád
anyagi okokkal indokolta a Hungamosz
kilépését a fenntartói státusból, dr. Nagy
Gábor László, a NKÖM vezetô fôtanácso-
sa a múzeumra szánt 20 millió forintról
elismerte, hogy ez nem túl sok, de nincs
több a kasszában. Hasonló volt dr. Vá-
mos Éva, az Oszágos Mûszaki Múzeum
fôigazgatójának nyilatkozata is.

Az egyesület országos küldöttközgyû-
lésen ifj. dr. Kaptay Gyögy, a Miskolci
Egyetem dékánja egyes tanszékeknek a
pénzhiány miatt szükségessé vált össze-
vonásáról számolt be, és az egyetem rek-

tora, dr. Bessenyei Lajos hozzászólásában
is kitért a pénzhiány okozta gondokra.
(Sajnos hazánkban a kutatásra, oktatás-
ra fordított pénz alig haladja meg a ka-
tonai kiadásokat. Elôbbire a GDP 1,8 %-
át, utóbbira 1,7 %-át szánja a költségve-
tés.)

Dr. Tolnay Lajos, az egyesület elnöke,
aki kedélyesen a „szent tehénnek” ne-
vezve a BKL-t, ugyancsak a lap anyagi
hátterének gondjairól beszélt. A jelzô
vagy hasonlat találó volt. Indiában a
szent teheneket nagy tisztelet övezi, hi-
szen évszázados hagyomány és vallási
elôírások védik ôket. Ettôl eltekintve
senki sem törôdik velük. Szegény párá-
kat senki sem eteti, gondozza vagy vált-
ja meg szenvedéseiktôl, hiszen szentek.
A csontig soványodott állatok bánatosan
kószálnak a települések utcáin, némi
hulladékot keresve, hogy legalább vala-
mivel csillapíthassák éhségüket. 

Valamennyi problémafelvetésnek volt
egy nagy tanulsága is. Nem csak az em-
lített esetekben, másutt is a válallati és
egyéni pénzbeli támogatásokat tekintik
a túlélés kicsi, de a korábbi állami jutta-
tások helyett várható megoldásnak. A
gondoskodó állam támogatásához nem
szabad nagy reményeket fûznünk, he-
lyette egyre inkább meg kell szólítani a
pártoló szándékú egyéneket és vállalato-

kat. A feladatok változnak, a lehetôsé-
gek csökkennek. Összébb kell húznunk a
nadrágszíjat. Ezt a technológiát a ma-
gyar polgárok már sok éve gyakorolják.
De keresni kell az új lehetôségeket is. Ez
a mûszaki lapok esetében többek között
a hirdetôk toborzását is jelenti. A gon-
dos kiadó nyilván megkeresi azokat a
vállalatokat, vállalkozókat akik hajlan-
dók hirdetni, és ezzel a megoldással se-
gítenek a jelen adószabályok keretében
áthidalni a nehészégeket. 

A hirdetések gyûjtéséhez és felvállalá-
sához azonban szükséges az is, hogy a
hirdetônek meg lehessen adni a lapok
megjelenésének pontos idôpontját. A jól
gazdálkodó kiadó nyilván ezeket a szem-
pontokat is tudja és követi. A „szent te-
hén” ápolói, a szerkesztôk pedig min-
dent megtesznek, hogy a lap tartalma és
színvonala megfeleljen az olvasók és hir-
detôk jogos követelményeinek. És ekkor
remélni lehet, hogy a közgyûlésen elis-
mert kiváló gazdasági vezetés mellett a
lapok is átvészelik a nehéz évet (éve-
ket).

Néhány jól sikerült, szépen megszer-
vezett egyesületi esemény mindegyiké-
nél elhomályosította az örömöt a pénz-
hiány okozta gond, de ezt meg kell szok-
nunk… 

✍ Harrach Walter

Pénz-, pénz- és pénzhiány mindenütt 

Közöljük, hogy szeretett barátunk, Kogépterv-
beli munkatársunk, OMBKE tagunk 2004. janu-
ár 15-én, 82 éves korában elhunyt.

1922. december 13-án született Hidasholló-
son. Tanulmányait felsôipari iskolában végezte.
1942-ben pályafutását a Magyar Siemens Mû-
veknél kezdte, és 1946-ban tervezôként a NTK
gyártervezési fôosztályára került, amely önálló
vállalattá alakult át, és KGMTI-Kogépterv néven
mûködött tovább.

1960–72-ig a kohógéptervezési osztály veze-
tôjeként dolgozott. Ez idô alatt irányította az
LKM durvahengermû rekonstrukciójának gépter-
vezését. 1972-ben kinevezték a kohászati és da-
rugéptervezési fôosztály vezetôjévé, majd a Ko-
hászati Gyár- és Berendezés Tervezô Iroda veze-
tôsével bízták meg. Az akkor megvalósuló nagy-
beruházások: LKM, ÓKÜ, DV, Salgótarján, DIGÉP
tervezését végezték, ez szükségessé tette az iro-
da szervezetének átalakítását és a generálterve-
zési szemlélet kialakítását.

Eredményes munkája elismeréseként Munka
Érdemrend bronz és ezüst fokozata, valamint
Kiváló Kohász kitüntetésben részesült.

Nyugdíjba vonulása után több éven keresztül
aktívan dolgozott és segítette utódját is. Szoros
kapcsolatot tartott az irodák, a társvállalatok,
beruházók, felügyelô szervek vezetôivel és dol-
gozóival.

Részt vett az OMBKE helyi szervezet munká-
jában, vezetésében, a rendezvények altív tagja
és szervezôje volt. Jó barát, kolléga és megbíz-
ható munkatárs volt.

Baráti társasága is ebbôl a körbôl került ki,
akikkel a kapcsolatot az utolsó percig tartotta. 

A bányász és a kohászhimnusz hangjai mel-
lett temettük el családja, rokonai, ismerôsei,
munkatársai jelenlétében a Szent Gellért-plébá-
nia urnatemetôjében 2004. február 2-án.

Fájó szívvel búcsúzunk tôled az utolsó üdvöz-
lettel 

Jó szerencsét!

Bálint
Elemér
(1922–2004)


